

# 甘肅日報

中共甘肅州委機關報 甘肅日報社出版

## 《求是》雜誌發表習近平總書記重要文章 把中國文明歷史研究引向深入 增強歷史自覺堅定文化自信

7月16日出版的第14期《求是》雜誌將發表中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平的重要文章《把中國文明歷史研究引向深入，增強歷史自覺堅定文化自信》。

文章強調，中華文明源遠流長、博大精深，是中華民族獨特的精神標識，是當代中國文化的根基，是維繫全世界華人的精神紐帶，也是中國文化創新的寶藏。在漫長的历史

進程中，中華民族以自強不息的決心和意志，筚路藍縷、跋山涉水，走過了不同於世界其他文明體的發展歷程。要深入了解中華文明五千年發展史。（緊轉第三版）

GANZI DAILY



2022年7月18日 星期一 农历壬寅年六月二十 国内统一刊号 CN51-0018 邮发代号 61-66 第13341期 今日8版 社长 张建国 总编辑 周华 值班副总编辑 杨杰

新闻热线 0838-2835756

# 习近平在新疆考察时强调 完整准确贯彻新时代党的治疆方略 建设团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的美好新疆



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是13日上午，习近平在乌鲁木齐市天山区回原社区考察时，向各族群众挥手致意。



7月12日至15日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在新疆考察。这是14日，习近平在吐鲁番市高昌区亚尔镇新城片区新城西门村考察时，同各族群众在一起。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日来到新疆考察调研，看望慰问各族干部群众。习近平强调，要完整准确贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，推动高质量发展，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

7月12日至15日，习近平在新疆维吾尔自治区委书记马兴瑞、自治区政府主席艾尔肯·吐尼亚孜陪同下，先后来到乌鲁木齐、石河子、吐鲁番等地，深入学校、国际陆港区、社区、博物馆、农村和新疆生产建设兵团等进行调研。12日下午，习近平首先来到新疆大学考察调研。习近平参观了校史馆和铸牢中华民族共同体意识研究基地，详细了解学校历史沿革和建设、加强人才培养、促进民族交往等情况，听取调研

归来的学生谈收获。习近平指出，我国是统一的多民族国家，中华民族多元一体是我国的一个显著特征。我们创造性地把马克思主义民族理论与中国民族问题具体实际相结合，确立了以民族平等、民族团结、民族区域自治、各民族共同繁荣发展为主要内容的民族理论和民族政策，各民族在社会主义制度下实现了真正意义上的平等团结进步。我们的民族理论和政策是好的、管用的。要坚持走中国特色解决民族问题的正确

道路，不断丰富和发展新时代党的民族理论，推进中华民族共同体基础性问题研究。各民族大团结的中国一定是无往而不胜的，一定是有着光明未来的，我们的第二个百年奋斗目标必然胜利实现，中华民族伟大复兴必然到来。习近平强调，育人的根本在于立德。要坚持社会主义办学方向，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要突出优势特色，打造高水平师资队伍，提升科研创新能力，推动

新疆大学“双一流”建设不断迈上新台阶。希望同学们做中国特色社会主义、为中华民族努力奋斗的一代青年。随后，习近平来到乌鲁木齐国际陆港区，听取有关情况介绍，通过实时画面察看中欧班列（乌鲁木齐）集结中心各功能区和阿拉山口口岸、霍尔果斯口岸现场作业情况，并同铁路货运窗口工作人员及现场办事人员亲切交流。习近平强调，随着我国扩大对外开放，西部大开发、共建“一带一路”等深入推进，

新疆从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿，要推进丝绸之路经济带核心区建设，把新疆的区域性开放战略纳入国家向西开放的总体布局中，创新开放型经济体制，加快建设对外开放大通道，更好利用国际国内两个市场、两种资源，积极服务和融入新发展格局。习近平叮嘱当地负责同志，要坚持“外防输入、内防反弹”，坚持“动态清零”，防疫工作要力求精准、力求方便群众。（下转第三版）

## 州委召开常委会会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我州贯彻落实意见

甘肅日報訊 7月14日，州委召開常委會議，傳達學習貫徹習近平總書記在中共中央政治局第四十次集體學習時的重要講話精神，聽取有關工作匯報，審議有關條例和規劃。州委書記沈陽主持會議。會議指出，中央政治局圍繞一體推進不敢腐、不能腐、不想腐進行集體學習，再次彰顯了以習近平同志為核心的黨中央把反腐敗鬥爭進行到底的堅定信心和決心。習近平總書記的重要講話，為新形勢下抓黨風廉政建設和反腐敗鬥爭提供了思想指引和行動指南。各級各部門要深入學習領會習近平總書記重要講話精神，清醒認識新形勢下黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的艱巨性、緊迫性，堅持自我革命，忠誠捍衛“兩個確立”，堅決做到“兩個維護”。要堅持“嚴”的主基調不動搖，突出重點領域，突出群眾身邊腐

敗問題和不正之風，以零容忍的警醒和力度統籌推進各領域反腐敗鬥爭，保持不敢腐的強大震懾。要從源頭着手完善管權治吏的體制機制，深化監督體制改革，精準運用“四種形態”，加強日常管理監督，紮實開展作風建設年“清風2022”六大專項整治行動，強化不能腐的制度約束。要開展正面典型和反面警示教育，推進黨史學習教育常態化長效化，引導全州黨員幹部堅定理想信念，築牢不想腐的思想防線。要緊盯“關鍵少數”，嚴格規範和約束權力運行，加強家庭家教風建設，推進全面從嚴治黨向縱深發展。會議指出，《中國共產黨政治協商工作條例》首次以黨內法規形式明確了政治協商的內容、形式和保障機制，為做好新時代政治協商工作提供了遵循。各級各部門要抓好學習宣傳貫徹，準確把握

核心要義，嚴格執行工作制度和work機制，不斷提高科學化制度化規範化水平。要堅持和加強黨對政治協作的全面領導，把習近平新時代中國特色社會主義思想作為統攬政治協商的總綱，確保政治協商始終沿着正確政治方向前進。要充分发挥社会主义协商民主独特优势，聚焦州委总体工作格局，深入开展调研，广泛议政协商，积极建言献策，充分汇聚各方智慧力量。各级党委（党组）要高度重视政协工作，积极为政协履行职能、发挥作用创造良好环境，提供有力保障。各级政协组织要加强自身建设，坚持团结和民主两大主题，抓好政协委员的培训和政协机关干部队伍建设，不断提升履职能力，为推动甘肅長治久安和高质量发展作出贡献。會議還聽取了全州市域社會治理現

代化试点工作推进情况汇报。会议强调，今年是我州市域社会治理现代化试点工作验收交账之年。各级各有关部门要增强责任感紧迫感，认真履职尽责，密切协作、合力攻坚，推动市域社会治理各项工作取得实效。要做好迎接国省检查验收准备，对标迎检细则，补短板强弱项。要突出问题导向，继续加大矛盾纠纷排查化解力度，常态化开展扫黑除恶斗争，严打网络诈骗等违法犯罪，不断提升群众满意度，加快建设更高水平的平安甘肅。會議還聽取了全州安全生產和森林草原防滅火、環境保護、耕地保護、食品藥品安全黨政同責工作情況匯報，審議了甘肅州傳統村落保護與利用條例、甘肅州“十四五”應急體系規劃等。會議還研究了其他事項。記者 張暉

## 州政府党组召开会议 传达学习省委书记王晓晖 来州调研指示精神

甘肅日報訊 7月15日，州委副書記、州政府州長、黨組書記馮發貴主持召開十三屆州人民政府黨組2022年第7次會議，傳達學習省委書記王曉暉來州調研指示精神，研究政府系統貫徹落實意見。會議指出，在全州各族人民深入學習貫徹習近平總書記來川視察重要指示精神，認真落實省第十二次黨代會決策部署，朝著第二個百年奮鬥目標奮勇前行的重要時刻，王曉暉書記深入甘肅考察調研，對甘肅各項工作作出系列指示要求，充分體現了省委及王曉暉書記對甘肅工作的高度重視和對甘肅人民的關心厚愛。全州政府系統要認真學習領會王曉暉書記來州調研指示精神，緊緊圍繞省委“讲政治、抓發展、惠民生、保安全”工作思路和州委“一二三四五”總體工作格局，堅持以人民為中心的發展思想，着力破解發展難題、厚植發展優勢，切實把中央和省級的關心關懷轉化為不斷推動甘肅長治久安和高質

量發展的不竭動力。會議強調，要堅定不移講政治。全州政府系統要將習近平總書記來川視察、省委王曉暉書記來州調研和省第十二次黨代會精神統籌結合起來，系統學習、全面領會、準確把握，切實把總書記的關心厚愛和省級的期望轉化為措施、變成行動、形成成效，以實際行動迎接黨的二十大勝利召開。要堅定不移保穩定。堅持把穩定作為第一位任務，注重思想方法、思維方法和工作方法，從政府治理、依法行政角度，推進依法治理工作，提升社會治理體系和治理能力現代化水平，夯實長治久安基礎。要堅定不移抓發展。堅決扛起“拼經濟、搞建設”主體責任，大力發展清潔能源、文化旅游、現代農業三大支柱產業，著力打造國家重要清潔能源基地、國際生態文化旅游目的地、現代高原特色農業基地，切實把資源優勢轉為發展優勢、富民優勢，努力完成全年經濟社會發展目標任務。（緊轉第三版）

## 冯发贵在全州“三防”工作电视电话会议上强调 强化认识 落细措施 重在实效 全力维护人民群众生命财产安全

甘肅日報訊 7月16日下午，州委副書記、州長馮發貴主持召開全州“三防”工作電視電話會議，迅速貫徹落實全省防汛減災工作調度會議精神，分析研判當前全州防汛、防疫、防事故形勢，安排部署重點工作，強調要全面貫徹落實省委書記王曉暉來州調研指示精神和黃強省長重要講話精神，堅持人民至上、生命

至上，強化認識、落細措施、重在实效，全力維護人民群眾生命財產安全。馮發貴強調，我州自然災害多災頻發，各級各部門要進一步增強“時時放心不下”的責任感，始終保持如履薄冰的高度警覺，嚴陣以待，嚴防死守。要強化研判預報。進一步理順體制機制，發揮好監測預警第一防線作用，注

重河流上下游地區預測預報結果協同共享，及時發布預警信息，確保研判信息快速傳達到危險區的主要領導、分管領導和第一線人員。要強化值班值守。嚴格執行汛期24小時值班和領導帶班制度，並根據研判情況動態調整值班值守力量，充實隱患點位監測值守力量。用好“人防+技防”措施，廣泛發動群眾，暢

通聯絡渠道，構建群策群力、群防群治防控體系。要強化調度督促。各縣（市）要建立縣級領導帶班調度制度，採取電話抽查、實地暗訪等方式，對鄉（鎮）、村和監測點值班值守情況進行每日調度，對擅自離崗、玩忽職守的值班人員要嚴肅追責問責，堅決杜絕值班電話失守、值班人員脫崗等情況。（緊轉第三版）

## 我州织密疫情防控网

甘肅日報訊 7月16日，全州防汛防疫工作調度會結束後，州委常務副州長、州政府常務副州長、州應急指揮部常務副指揮長鄧立軍率領前往雅康高速康定和瀘定出口導向檢查疫情防控點工作，現場指出存在的問題和漏洞，要求立即整改，織密防控網，做到風險人員不漏一車一人。他

強調，近期國內疫情嚴峻複雜，全州各級各部門務必持續緊繃疫情防控這根弦，高度警覺、迅速反應、全力戒備，压紧压实“四方責任”，精准高效做好“外防輸入、內防反彈”各項工作，特別是19個“入川即檢”首站要打起十二分精神，严防疫情風險趁虛而入。（緊轉第三版）